



金发局发表报告 《香港：影响力资本创造非凡成效》

香港, 2025年9月10日 – 香港金融发展局（金发局）今日发表题为《香港：影响力资本创造非凡成效》的研究报告。

全球影响力投资市场近年呈现显著增长，投资规模由2020年约7,150亿美元增至2024年逾1.57万亿美元，此趋势源于资产拥有者和投资者日渐将资金配置于具使命导向的投资。^{1,2} 私人资本逐渐成为推动可持续长期价值的关键，并与政府及慈善机构应对社会及环境挑战的举措相辅相成。

香港的影响力投资生态圈正稳步成型。绿色及可持续协作投资模式，加上相关制度及市场基础设施，共同推动成熟发展。此外，主要持份者—包括能力建设者、创新组织、资产拥有者与管理人、企业、超高净值人士及家族办公室—正逐步采用混合式融资及影响力导向基金等创新投资方案，超越传统慈善，并有效运用资本推动可衡量的社会与环境效益。

继金发局于2024年发表的政策研究报告提出推动香港成为亚洲影响力投资枢纽后，本港市场已出现更多以影响力主导的活动。本报告进一步分析香港日趋成熟的生态圈，说明香港的战略愿景如何转化为实际成果。

金发局主席洪丕正先生表示：「香港不仅是一个国际金融中心，更是一个推动可持续发展的国际平台。凭借其稳健的金融体系优势及蓬勃的慈善事业，香港在推动亚洲影响力投资发展方面具备战略性优势，能将目标导向资本引导至具发展潜力的变革性金融项目，为香港及亚洲创造长远价值。」

本报告亦深入探讨香港在推动影响力投资领域的创新举措，并透过探讨多个案例，展示香港在法律创新、资金缺口解决方案及气候适应策略上的实践成果。这些创新发展突显了相关持份者如何将远景转化为具体行动，并彰显香港在社会创新与跨界协作方面的领先潜力。

¹ <https://thegiin.org/publication/research/impinv-survey-2020/>

² 全球影响力投资联盟（2024年10月23日）· 2024 影响力投资市场规模评估 · <https://thegiin.org/publication/research/sizing-the-impact-investing-market-2024/>



本报告将于今日香港举行的 AVPN 亚洲公益创投网络全球大会 2025 上发布，并配合「香港绿色周」活动，进一步体现香港致力推动可持续未来的承诺。

报告的全文可在金发局的网页（www.fsdc.org.hk）下载。

关于金发局

金发局于 2013 年由香港特别行政区政府成立，为一个高层次的咨询机构，旨在就如何推动香港金融业的更大发展及金融产业策略性发展路向，征询业界并提出建议。

为了让金发局在履行其职能时更具灵活性，金发局在 2018 年 9 月注册成为担保有限公司。

关注我们的 [LinkedIn](#)、[Twitter](#) 和 [YouTube](#)，了解最新的金发局新闻和资讯。

完

中文译本仅供参考。如中、英文版本有任何抵触或不相符之处，概以英文版本为准。